

向大气污染**宣战** 保卫“**郑州蓝**” 之 请您**举报**

■ 郑州报业集团 60 余名记者一线直击整治工作曝光污染行为

市民踊跃与本报互动, 举报数十条大气污染线索 工地扬尘污染是投诉焦点

这两天, 本报收到了大量关于大气污染方面的投诉线索, 其中以工地扬尘居多。目前, 本报已派出多个采访小组, 采访这些污染源的整改情况。如您发现污染源, 可继续与本报互动。

■ 市民反馈线索投诉大气污染

网友“盗墓笔记”通过 QQ 给本报发信息说: 航空港区新港大道两侧, 有很多建筑垃圾, 缺乏防尘措施。

网友“老手”发来微信说: 老黄河大桥北边顺河往东有大量堆沙。从黄河南堤往东的土路更吓人, 拉沙车轮淹没在土里看不见。

网友“心动”25 日发来微信说: 我们是 2 号线南四环站和紫金山路延长线拆迁的居民, 这里的拆迁工地什么防尘设施都没。昨日, 他又发来微信说, 工地已经进行整改。

网友“蓝翔”发微信说, 建

设路西流湖北岗村正在拆迁, 缺乏降尘措施。

网友“爱情信用卡”说: 建设西路大庄、北岗拆迁现场, 均缺乏防护措施。

网友“中原胜概”说: 郑东新区白沙镇白沙大街, 青年路、商都路白沙段存在沙尘污染。他分析了原因: 一是卡车遗漏沙土, 二是缺少清扫作业, 三是路面长期碾轧老化严重。

网友“寒气袭人”说: 经开区第五大街与经北二路交叉口有 3 家烧烤, 加上附近一个垃圾站, 对大气有污染。

网友“怪怪的”说: 荥阳市高山镇有 2 个电焊条厂, 有几个烟卤在冒黑烟。

新郑市李先生致电 96678 说, 新郑市城关乡张庄村有沥青企业, 污染空气严重。

网友“春去春又回”发信息说: 郑州市杂技馆大门南侧约 2 米处, 西部酒城每天凌晨会把当晚产生的含有很多液体的垃圾倒在这个地方的路面上, 然后由一个垃圾工装车运走。留下的污渍, 一天到晚散发着阵阵的恶臭, 周围 50 米的空气极其难闻。这样的情况已经存在好几年了。

■ 黄河南路七里河北路口附近料场扬尘污染严重

有市民发微信给本报记者称, 黄河南路七里河北路口往东 200 米路北处, 有一个物料场存在黄土裸露情况。

这个料场内的东、西、北三边均是活动板房, 料场地面上堆放着空垃圾桶、地砖、树枝, 以及各种管件等施工材料, 还停放有洒水车及其他施工车辆。料场门外有 2 个洒水车加水点, 就在七里河北路

主干道上的居民小区附近。“居民小区有车辆经常停在加水点位置, 洒水车凌晨高音鸣笛, 意在让小区车辆的车主腾挪车位, 高分贝噪声严重影响居民休息。”在附近居住的张先生发信息说。

记者发现, 整个料场地势低洼, 黄土裸露, 既没有硬化, 更没有绿化。洒水车等施工车辆从料场频繁进出,

把泥水带到七里河北路上, 干净的柏油路上形成了一条很长的黄色土带。雨天泥水一片, 晴天尘土飞扬, 而紧挨料场的西邻就是居民小区, 造成出行不便。

张先生说, 建议有关部门将这个料场搬迁出去, 远离居民生活区, 或对料场进行环境整治, 硬化绿化地面, 以减少扬尘污染。

郑州晚报新闻热线: 96678

微信: 526379363

QQ: 526379363

邮箱: wanbaojizhe@163.com

提醒: 市民互动只需通过其中一种方式即可, 微信、QQ 添加好友时请注明“大气污染投诉”, 投诉时请说明污染情况和详细地址。

互动方式

■ 新闻追踪

本报曝光后, 文化路执法中队连续 3 次执法

丰产路占道经营消失了

记者暗访: 生产路天明路口存在占道经营

本报曝光丰产路占道经营严重、PM2.5 超标后, 金水区城管执法部门连续 3 次集中执法。7 月 25 日晚, 本报再次采访发现, 占道经营和油烟烧烤均已整改。



25 日晚, 执法人员检查烧烤小贩

现场

连续 3 次执法, 整改丰产路占道经营

7 月 20 日晚, 市环保局在丰产路监测 PM2.5 时, 丰产路和花园路口西边摆放了 10 多辆小吃车, 有的小吃车还冒着油烟。

本报报道后, 文化路执法中队前往执法。“这几天, 我们共集中执法了 3 次。”25 日晚, 金水区城管执法局文化路中队副中队长杜煜飞说。

25 日 18 时, 记者在丰产路看到, 丰产路(花园路—经五路)机动车道上, 一辆小吃车也没有了。丰产路经五路口西边, 一经营纯红薯粉的商户被执法人员处罚。

当日 19 时 20 分, 记者再次到丰产路进行暗访, 发现曾经占道经营的小吃摊仍没有出摊。

执法时间不仅在白天, 还有晚上

杜煜飞说, 对于商户, 他们近期已派人盯守, 一发现占道经营商贩出现, 立即进行制止。同时, 执法时间已不仅仅在白天。“现在执法, 有时是在上班时间, 有时是在中午, 有时是在晚上, 让占道经营者摸不准。”

随后, 记者跟随执法人员到关虎屯生活广场中查看, 没有发

现油烟烧烤现象, 大部分商户的燃料是液化气。

杜煜飞说, 烧烤摊位不开启油烟装置的情况取证较难, “如果便衣取证, 他们会说我们是钓鱼执法; 如果穿着制服取证, 他们又会马上开启油烟净化装置”。对于这种情况, 一旦发现他们将予以重罚。

大量电动车占道, 影响道路通行

由于丰产路的南北两侧均有商场, 人员流动频繁。在国贸 360 广场南门处, 许多骑电动车男子, 在拥挤的机动车道上揽客。

经五路丹尼斯商场北边丰产路上, 成排地停放着自行车。其中, 人行道上的电动车停放最多, 还有人在收取停车费。机动车道上, 成排电动车已影响道路

通行, 本来可容纳两辆机动车并排行驶的车道, 行驶困难。

“农业路修路, 很多由西向东行驶的机动车都走丰产路, 而商场前成排电动车已影响道路通行。机动车拥堵时尾气排放加重, 势必造成大气污染加剧, 面对如此严峻的治理形势, 企业和主管部门应该共同努力。”市民周先生说。

投诉

天明路南丰街口, 存在占道经营

根据市民投诉, 25 日 20 时, 记者来到天明路南丰街口, 这里存在占道经营情况。

烧饼夹菜、卷凉皮、九九鸭脖……天明路生产路口向西, 许多小吃车在人行道上经营。一家烤羊腿店门口的人行道上摆放了许多桌子, 桌子旁边大多都坐着食客。

生产路南边一家超市门口, 放着“老干妈特色炒米”小吃车, 车旁搭着一个棚子, 招徕过往市民。生产路天明路口东边, 一家“正宗油酥烧饼”使用的是蜂窝煤球。

在天明路海鲜啤酒广场, 有很多商户没有出现油烟排放情况, 其中一家烤羊腿店开启了油烟净化装置。

郑州报业集团全媒体记者 陈君琰 陈君健 陈锋 安学军 潘薇 王文霞 冉小平 王军方 汪永森 张玉东 张潇 李娜 王译博 张倩 侯爱敏 覃岩峰 宋建巧 王翠 朱华 李丽君 实习生 王霄雄/文 周甬 唐强 李焱/图

请继续阅读 A04~A08 版